



码上看报



码上订报

高温持续旱情加重 全国各地多举措“抗旱保收”

近期,持续的高温干旱天气成为多地农作物的最大威胁。8月17日,中央气象台继续发布高

温红色预警,这是中央气象台连续6天发布高温红色预警,也是中央气象台连续第28天发布高

温预警。持续高温干旱,给农业生产带来考验。那么,如何做到抗旱保供水呢?

● 农作物受灾面积1764万亩

受持续高温少雨天气影响,长江流域部分地区旱情快速发展。

据应急管理部消息,截止到8月16日下午3点,四川、重庆、湖北、湖南、江西、安徽等长江流域6省市有78.3万人次因旱灾需要生活救助,农作物受灾面积

1764万亩。

据农业农村部此前披露数据,今年秋粮面积超过13亿亩。

目前南方中稻陆续进入抽穗扬花期,夏玉米进入抽雄吐丝期。中国气象局指出,当前正是南方秋粮作物产量形成的关键期,也是对温度、水分最敏感的

时期,高温叠加干旱将导致花粉活性下降、影响结实率,给秋粮生产带来严峻挑战。

“从目前情况来看,局部地区部分农田会产生影响,有的是无法播种,有的是生长受到影响。”中国社会科学院农村发展研究所研究员李国祥向记者表示。

● 部分地区蔬菜生产受影响

除了局部粮食作物,高温干旱也对部分地区蔬菜造成影响。

据武汉白沙洲大市场信息中心王莉介绍,7月农历“小暑”

节气后天气更加炎热,这样的气候不仅影响到湖北武汉,也影响到全国其他城市,极端天气对蔬菜的生产、运输、销售带来不便。

8月18日,农业农村部重点监测的28种蔬菜平均价格为4.73元/公斤,与8月1日4.68元/公斤相比略有上涨。

● 多方行动“抗旱保收”

8月11日,国家防总与水利部对四川、重庆、湖北、湖南、江西、安徽等6省份分别启动抗旱四级应急响应和干旱防御IV级应急响应,国家防总还要求相关地区强化抗旱水源统一调度管理。

8月12日,财政部、农业农村部向13省区下达农业生产救

灾资金3亿元,支持受灾地区加快恢复农业生产。

8月13日,农业农村部亦紧急下发通知,进一步部署防范高温干旱保秋粮丰收工作。同时派出25个包省包片联系工作组和12个科技小分队赴秋粮重点省和受高温干旱影响重点地区,

指导推进抗灾保丰收关键措施落实。

近期,江苏、安徽、湖北、四川、江西、贵州、浙江等地也因地制宜,通过实施人工增雨作业、加强引水保灌溉、合理利用现有水资源等,减轻干旱天气带来的不利影响。



8月13日,在江西省九江市都昌县周溪镇一处稻田,农民利用抽水泵灌溉保苗。 傅建斌 摄

● 夺取秋粮丰收还要过多个关口

眼下,正是秋粮产量形成的关键时期。专家表示,从全国面上情况看,大部地区农作物受灾轻于上年和常年。目前距秋粮大面积收获还有50天左右,夺取丰收还要经过高温干旱、洪涝、台风、早霜、寒露风、病虫害等多个关口。

农业农村部种植业管理

司农情信息处处长朱娟表示,重点是千方百计帮助指导地方解决抗旱水源问题,会同水利部门千方百计调度抗旱水源,会同气象部门及时开展人工增雨,最大程度减轻高温对秋粮生产的影响。

(综合中国新闻网、央视新闻新闻客户端、央广网等)

第十一届中国(国际)猕猴桃产业发展大会暨首届中国猕猴桃博览会新闻发布会召开

本报宝鸡讯(全媒体记者王婕 闫瑜涛)8月18日上午,记者从第十一届中国(国际)猕猴桃产业发展大会暨首届中国猕猴桃博览会新闻发布会上获悉:第十一届中国(国际)猕猴桃产业发展大会暨首届中国猕猴桃博览会将于9月14日至16日在陕西省宝鸡市眉县举办。眉县县委副书记、县长张小平发表致辞并介绍眉县猕猴桃产业发展概况,中国果品流通协会会长鲁芳校线上致辞,猕猴桃产业国家创新联盟理事长、陕西省猕猴桃产业体系首席科学家刘占德致辞。眉县县委常委、宣传部部长麻承志主持。

发布会上,眉县县委副书记鲍小凤就第十一届中国(国际)猕猴桃产业发展大会暨首届中国猕猴桃博览会概况、主要活动及创新亮点作了介绍。国家级(眉县)猕猴桃产业园区管委会主任汪午强介绍了本届大会筹备进展情况。

据悉,本届大会以“做强产业链,共享幸福桃”为主题,和往届大会相比,本届大会具有

以下几方面的创新亮点:一是首次引入市场机制办会,使会议属性由“政府办会”转向行业协会办会,由“地方性会议”真正向全国性会议乃至国际性会议转变。二是首次开办“中国猕猴桃博览会线上云展”,把猕猴桃宣传、展销活动搬上“云端”。本届大会的主办方、承办方将致力打造全国最大的猕猴桃线上交流平台 and 365天永不落幕的“中国猕猴桃博览会”。三是线下活动丰富多彩,大会现场有“看头”。本届大会组委会精心策划了20项系列主题活动,主要有“中国猕猴桃品牌榜单发布暨颁奖盛典”“百名果商采购中国行(眉县站)基地考察”“中国猕猴桃科技论坛”“中国猕猴桃产业链峰会”“全国猕猴桃产销对接大会”等大型活动。国家级(眉县)猕猴桃产业园区内将布设国内外优质猕猴桃展区、优质品牌农资展区、智能果园机械展区、果蔬美食街区、地方戏曲展演区。

大会招展招商启动以来,已陆续确认国内外近百家猕猴

桃优质产区及全产业链相关企业参加展览展示。客商邀约方面已确认百果园、叶氏兄弟、盒马鲜生、华润万家等60家果品流通企业,参加百亿果蔬采购中国行(眉县站)——百名采购商基地考察行、全国猕猴桃产销对接大会等主题活动。

眉县猕猴桃区域品牌的崛起离不开创新,发布会上刘占德、iFresh 亚果会创始人蔡剑菲,就猕猴桃产业国家创新联盟在本届大会中开展的工作、亚果会在本届大会的市场化运作等方面回答了记者提问。

据悉,第十一届中国(国际)猕猴桃产业发展大会暨首届中国猕猴桃博览会由中国农产品市场协会、中国果品流通协会、中国农业国际合作促进会、猕猴桃产业国家创新联盟、中国营养学会主办,国家级(眉县)猕猴桃产业园区管委会、国家级(眉县)猕猴桃批发市场、陕西新丝路猕猴桃(集团)股份有限公司、亚果会(上海)企业管理有限公司承办。

防疫十条措施请牢记

第一:不麻痹、不大意。坚持做好防护,才能阻断新冠病毒传播。

第二:戴口罩、要坚持。去公共场所、密闭空间,乘坐公共交通工具时务必正确佩戴口罩。

第三:打喷嚏、讲礼仪。咳嗽、喷嚏时产生的飞沫常常携带病毒,可直接或间接导致病毒传播。因此,咳嗽、喷嚏时一定要用纸巾、手绢来捂住口鼻。

第四:勤洗手、讲卫生。饭前便后、接触外界物品后,触摸口眼鼻之前,请务必认真清洗双手,遵循七步洗手法,用肥皂(洗手液)和流水搓揉至少20秒。

第五:常通风、不可少。每天应开窗通风2-3次,每次20-30分钟,尤其是密闭的空调房一定要定期开窗通风。

第六:一米距、更安全。呼吸道传染病主要通过近距离呼

吸道飞沫传播,保持一米以上社交距离可在一定程度上预防病毒感染。

第七:少出门、不聚集。公共场所人员多、流动大,聚餐、聚会易导致呼吸道传染病传播。因此人多场所不要去,拥挤场所要回避。

第八:打疫苗,很重要。接种疫苗是预防疾病最经济、最有效、最便捷的手段。

第九:讲科学、强免疫。饮食营养均衡、适度运动锻炼,坚持规律作息,不熬夜,保证睡眠充足,保持良好心态,可以有效增强人体免疫力。

第十:有症状,早就医。主动做好健康监测,如有发热、咳嗽等症状,及时前往发热门诊就诊,途中避免乘坐公共交通工具,主动告知旅居史、接触史,不隐瞒、不回避,并遵医嘱留观排查。

(据南方网)



疫情防控小知识